

# 海安日报

2024年11月29日

星期五

农历癸卯年十月廿九

今日4版 总6941期



海安日报



悦海安



海安发布

鑫相伴·缘相随  
鑫缘丝绸·国礼品质  
真丝家纺/蚕丝被/蚕丝枕/蚕丝睡衣/蚕丝毛巾/真丝床品  
国礼生产商  
国标主要制定单位  
中国质量奖提名奖

1版

海安日报云报: www.haribao.com

投稿邮箱: haribao@163.com

中共海安市委主办 海安市融媒体中心承办

## 职工医保个人账户实现省内共济全覆盖,23个省份将范围扩大至“近亲属”—— “家庭共济”如何实现?

### 奋进强国路 阔步新征程

国家医保局最新数据显示,目前,全国所有省份已实现职工医保个人账户省内共济,23个省份已将共济范围扩大至“近亲属”,今年1至10月共济金额达369亿元。职工医保个人账户家庭共济如何实现?需要注意什么?国家医保局进行相关解读。

#### 什么是职工医保个人账户家庭共济?

我国职工医保参保人设有医保个人账户,缴纳的保费会有一定比例划入个人账户,原来只能由职工本人使用,主要用于支付就医购药时个人负担的费用等。

2021年,国办印发文件,将职工医保个人账户使用范围从职工本人,扩大到其参加基本医保的“配偶、父母、子女”;今年7月,国办再次印发文件,进一步将职工医

保个人账户共济亲属的范围由“配偶、父母、子女”,扩大至其参加基本医保的“近亲属”,包括兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

国家医保局数据显示,今年1至10月职工医保个人账户共济2.83亿人次,比1至9月增长0.37亿人次;共济金额369.08亿元,比1至9月增长64.51亿元。

目前,31个省(区、市)及新疆生产建设兵团已实现职工医保个人账户省内跨统筹区共济。国家医保局有关负责人此前表示,明年将加快推进跨省共济。

#### “家庭共济”可以用于支付哪些费用?

随着全国所有省份已实现职工医保个人账户省内共济,只要共济人、被共济人在同一省份内参保,无论是否在同一城市,职工医保个人账户资金都可以用于支付被共济人在定点医疗机构、定点零售药店发生的由个人负担的医疗费用,以及参加居民基本医保等的个人缴费。

国家医保局数据显示,从共济用途看,今年1至10月用于支付在定点医疗机构就医发生的个人负担的医疗费用306.64亿元,用于支付在定点零售药店发生的个人负担的费用14.16亿元,用于参加居民基本医保等的个人缴费44.54亿元。

值得关注的是,目前各地处于居民医保集中缴费期,1至10月用于参加居民基本医保等的个人缴费的金额比1至9月增加27.51亿元。

#### 如何实现“家庭共济”?

国家医保局有关负责人介绍,“家庭共济”有两个前提条件:一是共济的家庭成员仅限于父母、配偶、子女等近亲属。二是共济的家庭成员必须参加了基本医保。

参保人可通过国家医保服务平台App、地方专区、当地医保部门微信公众号、官方网站等“职工医保个人账户家庭共济”功能模块,实现线上办理,具体途径由各统筹区医保部门向社会公开,也可以在线下医保大厅办理。

例如,李明的儿子李小明生病了,李小明就医购药需要个人负担100元。李明职工医保个人账户里还有余额,办理家庭共济后,李小明就可以使用李明职工医保个人账户里的钱支付这100元。

需要注意的是,医保个人账户“钱可以共济,卡不能共用”。也就是说无论在何种情况下,就医购药都必须使用患者本人的医保卡或医保码。(来源:新华社)

## 全市政法工作月度现场交流会召开

本报讯(记者 徐艺)11月28日,全市政法工作月度现场交流会召开。市委副书记、政法委书记严长江,副市长、公安局局长缪志春,市中级人民法院院长秦昌东,市人民检察院检察长夏琪斌等参加活动。

与会人员观摩了滨海新区双龙村、角斜村外来人口生活服务中心、黔达石业、金港社区警务室、金港社区党群服务中心等处。

严长江指出,六个观摩点位基本上都是围绕“外来人员服务管理”这一主题开展的有益探索,较好地展示了滨海新区的工作成效和特色。各区镇街道要立足自身实际,以学习借鉴,不断推动政法工作再上新台阶。他要求,要以“时时放心不下”的危机感,全面推动涉稳风险排查预警,最大限度地矛盾和问题化解在基层、处置在源头,全力推动矛盾纠纷多元化解、信访矛盾攻坚化解,做到随发生、随交办、不积累,确保涉稳因素可控。要以“事事心中有底”的责任感,构建不良行为未成年人管理体系,存在心理问题人员管理体系、流动人口管理体系、社区矫正对象管理体系、涉邪人员管理体系,按照“因类施教,重点突破”的原则,确保重点群体在管。要以“干就干成第一”的精气神,全面盘点各项工作完成情况,逐一评估优势短板,抓紧时间追分补差,确保争先氛围更浓。要围绕平安建设、法治建设等政法主责主业,紧扣“打基础、谋长远”的工作思路,打造最具有海安政法辨识度工作品牌,推动明年政法工作实现良好开局。

滨海新区负责人介绍了政法工作情况。各区镇街道分管负责人汇报了相关工作开展情况。信访局、社会治理中心、司法局、政法委相关负责人分别作了工作点评。

## 海安作家作品成功入选“五个一工程”优秀作品奖

本报讯(记者 陈天航)近日,第十七届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖入选名单公示。海安网络作家卓牧闲的作品《滨江警事》(第1部)成功入选网络文艺类优秀作品。

卓牧闲,本名段武明,江苏海安人,中国作协会员、江苏省网络作家协会副主席、海安市网络作家协会会长、起点中文网作家。先后获南通市“五个一工程”奖、江苏省紫金山文学奖和茅盾新人奖等奖项。代表作品有《朝阳警事》《韩警官》《洋港社区》等,其中《朝阳警事》被学习强国平台全文收录,并被国家版本馆收藏。

本次入选作品《滨江警事》(第1部)描写了一名基层水警见证改革开放以来,长江航运治理和沿江经济大发展、生态保护的成长经历。作品中讲述的都是群众历经和见证的事件,读者由此产生强烈情感共鸣。“起点读书”单一平台付费阅读超800万人次,起点“本章说”评论量超10万,该作入选2024年中国作家协会网络文学重点作品扶持。



近年来,我市积极拓宽女性就业创业渠道,鼓励劳动密集型企业在乡村兴办“微工厂”“微车间”,采取短期、季节、临时等灵活用工方式,让留守妇女在“家门口”实现就业增收。图为孙庄街道祖师庙村妇女在浩万家有限公司赶制出口的清洁用品订单。 顾华夏 摄

## 创新“五治融合”赋能基层治理现代化

■ 记者 顾爱东 通讯员 殷月澄

党的二十大指出,要坚持大抓基层的鲜明导向。党的二十届三中全会指出,要健全社会治理体系。近期,习近平总书记对社会工作作出重要指示,中央召开社会工作部会议。推进治理现代化,尤其是基层治理的现代化,成为当下的热点“课题”。

在今年6月召开基层治理体系和治理能力现代化建设推进会,我市积极推动以政治、法治、德治、自治、智治“五治融合”的基层治理新路径,交出了让社会放心、令人民满意的“海安答卷”。

今年,海安街道新园社区美团党支部又出新招,建立“行中有爱”微信群。

外卖小哥成了“社区兼职网格员”,走街串巷时发现安全隐患等问题并及时上报。至今,海安有1432名外卖小哥、快递小哥到社区报到担任微网格员,基层治理增添一股新力量,为破解“两企三新”领域党建难题提供新思路。

“我局负责人赴各区镇对相关信访积案处理逐一过堂,国家局日常督办件化解稳定率达79.41%。”市信访局党组书记、局长闻文海介绍,海安创新推进“六个一”工作法,将“五个法治化”要求融入其中,实现信访矛盾化解可靠可溯。海安坚持和发展新时代“枫桥经验”,依法解决社会矛盾,切实提升基层法治保

障力。

从志愿红“点亮”节假日“护航”高考,到应急救援队驰援黄山市,从“全国最美志愿者”刘宏燕的“宏燕课堂”每周开课,到“中国好人”顾顺明的见义勇为……海安大地上,时时处处闪烁着道德的光芒,社会民风愈发醇厚,德治的感召力愈发凸显。

过去,在社区村屯,一枚神奇的“万能章”让基层深感无奈,大量精力耗在证明事项的调查工作上。今年,市委社会工作部印发文件,压减不必要的证明。群众通过手机查询户籍、社保等基础信息,再不用多次跑社区盖章,【下转2版】

海安日报  
树立海安形象  
探究海安历史  
展现海安魅力  
传播海安文化  
宣传海安精神  
塑造海安未来

让我们一起在每一个四季《看海安》

投稿邮箱: kanhai'an@126.com  
服务热线: 18962781581

海安农商银行  
HAIAN RURAL COMMERCIAL BANK

连心金融  
服务热线: 88896008

存贷款总额超 1400 亿元